

补充养老保险如何缴费？

市税务局相关负责人作解答

本报讯（记者 辛雅君）昨日，本报刊登了《城乡居民补充养老保险制度开始实施》的消息后，多位市民就此致电本报热线咨询：城乡居民补充养老保险在参保登记后，该如何进行缴费？记者采访税务部门了解到，市民可通过微信、协作银行手机APP、山西省电子税务局、协作银行网点自助机或柜台等线上线下渠道办理缴费。

据悉，只有在缴纳当年城乡居民基本养老保险费用后，才能缴纳城乡居民补充养老保险费。城乡居民补充养老保险与基本养老保险征收期限一致，实行按自然年度缴纳，集中征缴期为每年1—6月；征缴期间每月1—25日办理缴费（节

假日不顺延）。

税务部门采取“线上为主、线下兜底”的缴费服务模式，为市民缴费提供便利。参保人可登录微信，进入支付——城市服务——社保——山西省城乡居民社保缴纳——城乡居民补充养老保险办理缴费，进入缴费页面后务必确认参保登记信息是否正确，如有误需到社保经办机构办理更正，次日再进行缴费。缴费成功后，可在“我的缴费记录”或“参保人缴费查询”中，查询缴费记录。

参保人可通过当地协作银行手机APP自行完成缴费，也可使用银行卡或现金，通过其网点自助机或柜台办理缴费。通过手机APP缴费选择缴费年限

时，正常缴费的选择“缴费年度”；补缴保费的选择“补缴”。

参保人也可以登录山西省电子税务局，选择自然人登录进行缴费。

市税务局相关负责人告诉记者，市民通过各种渠道完成缴费后，可通过山西省电子税务局查询打印《社会保险费缴费证明》，也可到主管税务机关办税服务厅打印《社会保险费缴费证明》。加盖商业银行收讫专用章的收款凭证或缴费专用POS机的小票，也可以作为城乡居民补充养老保险缴费证明。由于缴费信息在税务部门、国库部门和商业银行之间传递需要一定的时间，缴费证明开具时间一般为缴费成功5个工作日后。

灵活就业人员2020年未缴纳养老保险咋办

市社保中心：2021年可补缴

本报讯（记者 双红）连日来，有读者致电本报询问，2020年度灵活就业人员未缴纳基本养老保险，是否可以在下一年度补缴？

就此，市社会保险服务中心的工作人员告诉记者，按照往年规定，灵活就业人员一旦错过缴费，是不能在下一年度补缴的。因受新冠肺炎疫情疫情影响，为减轻企业和低收入参保人员2020年度的缴费负担，帮助他们渡过难关，根据2020年7月省人社厅、省财政厅、省税务局联合下发的《关于延长阶段性减免企业社会保险费政策实施期限等问题的通知》规定，以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员，2020年缴纳基本养老保险费确有困难的，可自愿暂缓缴费。2021年可继续缴费，缴费年限累计计算；对2020年末缴费的，可于2021年年底前进行补缴，缴费基数在2021年公布的个人缴费基数上下限范围内自主选择。

以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员在补缴2020年度基本养老保险费时，需待2021年个人缴费基数公布后才能缴费。此外，从2020年11月1日起，我省灵活就业人员的各项社会保险费由税务部门统一征收，缴费人员缴纳基本养老保险费时，可分“两步走”，即向社保经办机构（或在民生山西APP上）申报核定后，再通过微信、协作银行APP、民生山西APP等线上、线下向税务部门进行缴费。



工作人员讲解贴心保的功能

(资料图)

“大同助老”398贴心保咋申请

相关部门：只限平城区符合配用范围老年人

本报讯（记者 双红）近日，家住平城区福盛园小区的刘女士致电本报询问，她的母亲今年80岁了，生活能够自理，过着独居生活。不久前，她听朋友说我市高龄老人可免费配用“大同助老”398贴心保，在老人遇到突发情况后，可得到及时救助，不知如何申请？

昨日，记者从市智慧居家和社区养老服务中心了解到，2018年5月，我市被列为全国第三批居家和社区养老试点城市。2019年，以助救、助购、助餐、助医、助洁、助行“六助”为主要内容的全市居家和社区养老服务改革专项行动（简称“大同助老”）正式启动。目前，在平城区试点推广。

“大同助老”398贴心保免费配用范围为：户籍和现居住地均在平城区的80周岁以上高龄老年人，75周岁以上空巢、独居及低保家庭老年人，低保家庭60周

岁以上失能老年人。

领取“大同助老”398贴心保分两步走，第一步：线上提交申请。即微信关注“康养398”后，进入页面点击“进入公众号”，点击页面下端的“大同助老”和“大同助老卡”，按照页面提示，完成申请人信息、申请人子女信息、申请人紧急联系人信息的填写，最后点击“提交申领表”。第二步：到市智慧居家和社区养老服务服务中心申请。

“大同助老”398贴心保可随身携带，通过“一键呼叫”享受“六助”服务。“大同助老”398贴心保服务费为每年180元，目前配用的老人采取第一、第二年全额补贴，第三、四年减半补贴，第五年市场化运作的方式进行扶持。此外，建设银行大同分行鼎力相助此项惠老工程，在老年人购买助老服务时，提供10%的优惠。

绕路服务退役军人市公交公司获点赞

本报讯（记者 杨昱郁）“公交车在市退役军人服务大厅设站，方便了我們办事，也温暖了我們的心。”4日一大早，气温较低，乘坐66路公交车前往市退役军人服务大厅办事的退役军人内心却充满暖意，他们为市公交公司竭诚服务点赞。

4日9时许，退役军人甄过想去市退役军人服务大厅咨询事情，但天气寒冷，怎么去成了问题。想起前几天在报纸上看到，66路公交车增设了退役军人服务大厅站点，就试着去坐了一次，结果真的很方便！据了解，因工作需要，根据市政府统一安排，2020年12月28日，市退役军人事务局、市退役军人服务中心由御河西路132号搬迁至平城区北环路桐凤佳苑东侧，与此同时，集信访接待、心理咨询、法律咨询、优抚优待、创业就业、综合业务为一体的市退役军人服务大厅正式启用。为了方便退役军人及其他优抚对象办理相关事务，市公交公司在不影响其他群众乘车方便的情况下，调线增设市退役军人服务大厅、太和路北环路口、云州苑小区3个站点。

龙帮办

个别老旧小区线缆私接乱搭严重

本报讯（记者 龙中华）近日，不少市民致电本报，反映一些老旧小区内线缆私接乱搭现象严重，不仅影响小区美观，还存在安全隐患。

3日，家住平城区东花园里、局东、新华街、岳秀园等小区居民反映，他们小区的电线、网线等私接乱搭现象严重。记者近日先后走访了上述小区，发现居民们反映的问题确实存在。在新华街小区19号楼、20号楼等楼道里，几乎每一层的墙壁上都横七竖八挂满了网线、电线；东花园里小区一大团线缆垂挂在墙上，风大时来回晃悠。

对此，小区居民希望有关部门及时清理，消除安全隐患。



东花园里小区外墙网线乱如蛛网
龙中华 摄

云州区贫困户喜领外出务工交通补助

本报讯（记者 辛雅君）为进一步促进疫情期间农村贫困劳动力转移就业，增加贫困户家庭收入，日前，云州区人社局为2020年外出务工就业的128名贫困劳动力，发放外出务工交通费补助共计40650.7元。

据悉，建档立卡贫困户外出务工交通补助标准按照转移就业地点在省外、省内市外、市内县外3个层次，分别给予一次性交通补助100—400元。交通补助资金由

外出务工贫困户劳动力本人申报、乡镇登记汇总、人社部门复核。

为减少新冠肺炎疫情对脱贫攻坚的影响，云州区人社局成立专门工作小组，全面落实省市相关文件精神，发布《大同市云州区关于做好当前就业扶贫工作的通知》，深入全区10个乡镇，加大政策宣传力度，让村干部、帮扶责任人、贫困户家庭、务工贫困户充分了解政策，引导和鼓励建档立卡贫困户劳动力外出就业增收，共

计发放有关交通补贴政策宣传资料3000余份。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”官方微信